

ОТЗЫВ

об автореферате диссертации *Бекмурзаевой Ферузы Шухратовны «АНИМАЛИСТИЧЕСКИЕ МЕНТАЛЬНЫЕ ОБРАЗОВАНИЯ ЛОШАДЬ / КОНЬ И HORSE / MARE В КРОССКУЛЬТУРНЫХ ЯЗЫКОВЫХ КАРТИНАХ МИРА (НА МАТЕРИАЛЕ РУССКОГО И АНГЛИЙСКОГО ЯЗЫКОВ)»*, представленной на соискание ученой степени кандидата филологических наук по специальности 10.02.19 – теория языка (Краснодар, 2021)

Диссертационная работа Ферузы Шухратовны Бекмурзаевой выполнена в русле ведущих направлений современной лингвистики – когнитивной лингвистики, лингвокультурологии и концептуальных исследований. Данная триада позволяет диссидентанту раскрыть ментальность народа и его культуру с помощью языка.

Актуальность рассматриваемой работы обусловлена, с одной стороны, малоизученностью анималистических концептов как таковых, а с другой, отсутствием изучения лингвокультурных концептов *лошадь / конь и horse / mare* в русской и английской языковых картинах мира в сопоставительном аспекте.

Исследовательская работа является первым комплексным исследованием, в котором автором смоделированы структуры, объединяющие когнитивные признаки анималистических концептов в сопоставительном описании репрезентантов концептов *лошадь / конь и horse / mare* в русской и английской языковых картинах мира. Этим определяется *научная новизна*.

Объект, предмет, цели и задачи исследования четко сформулированы. Структура работы логична, хорошо продумана, материал излагается последовательно, а ее содержание свидетельствует о глубине изучения рассматриваемого лингвистического явления.

Очевидно, что Ф.Ш. Бекмурзаева проявила себя как сложившийся ученый, показав способность к оценке и обобщению последних достижений научной мысли, генерированию новых идей (введение термина *анималоцентризм* в лингвистику), умению работать со значительным объемом как теоретического, так и эмпирического материала (10136 языковых конструкций с лексемами-репрезентантами концепта *лошадь / конь* и 9110 языковых конструкций с лексемами-репрезентантами концепта *horse / mare*) и осуществлять комплексные, междисциплинарные исследования. Очень хорошо представлены итоговые выводы диссертации в виде иллюстративных таблиц, показывающих этнолингвокультурные особенности исследуемых концептов и их актуальность в сознании носителей русского и английского языков.

Диссертация имеет достаточную апробацию. Автореферат и 16 публикаций (3 статьи из перечня изданий ВАК РФ) отражают масштаб

проделанной работы и свидетельствуют о достоверности полученных результатов.

Таким образом, диссертационное исследование «Анималистические ментальные образования лошадь / конь и horse / mare в кросскультурных языковых картинах мира (на материале русского и английского языков)» отвечает требованиям, указанным в пп. 9 – 14 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства РФ от 24 сентября 2013г. № 824 (в редакции от 01.10.2018 с изм. от 26.05.2020), а ее автор, Феруза Шухратовна Бекмурзаева, заслуживает присуждения ученой степени кандидата филологических наук по специальности 10.02.19 – теория языка.

Против включения персональных данных, заключенных в отзыве, в документы, связанные с защитой указанной диссертации, и их дальнейшей обработки не возражаю.

Старший научный сотрудник
Института гуманитарных исследований
и проблем малочисленных народов Севера
Сибирского отделения
Российской академии наук,
кандидат филологических наук
(специальность 10.02.02),
Raиса Петровна Кузьмина

06.09.2021г.

Российская Федерация, 677027, г. Якутск,
ул. Петровского, 1
тел: +7 (4112) 35-49-96
сайт: www.igi.ysn.ru
эл. почта: raisakuzmina2013@yandex.ru



Заверяю подпись Ф.Р.Н. Кузьминой Р.Н.
Гл. спец. ОК и вижуца ил